
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : تم تحميل وعرض هذا المادة من موقع واجبي 
 

 : اشترك معنا ليصلك كل جديد 

www.wajibi.net 

https://wajibi.net/
https://twitter.com/wajibinet
https://www.facebook.com/wajibi.sa
https://www.instagram.com/wajibinet/
https://www.youtube.com/@wajibinet
https://www.snapchat.com/add/wajibi.net
https://t.me/wajibi
https://www.linkedin.com/in/wajibi-net-619230263/
https://wajibi.net/






أربعة وستون الصیغة اللفظیة:   

60+ 4الصیغة التحلیلیة:    

 الصیغة اللفظیة: تسعمئة وخمسة وتسعون 

900+ 90+ 5الصیغة التحلیلیة:    

 اللفظیة: تسعة وسبعون 

70+9التحلیلیة:  

 اللفظیة: ثلاثون 

30+ 0التحلیلیة:    

 اللفظیة: تسعون 

90+0القیاسیة:   

 اللفظیة: مئة وخمسة وستون 

100+ 60+ 5التحلیلیة:   

 اللفظیة: ثلاثمئة وسبعة وأربعون 
7 +40+300  

 ستمئة واثنان وتسعون 

 ألف وثمانمئة وأربعون 

 أربعة آلاف وخمسمئة وأربعة 

600+90+2 

1000+800+40+0 

4000+500+0+4 

321القیاسیة:    اللفظیة: ثلاثمئة وواحد وعشرون  

< = > > 

375>425نعم، ما معھ یكفي لشرا الھاتف وذلك لأن ثمن الھاتف أقل من المبلغ الذي معھ.                    

30 

150 

4 

180 

20 

350 

80 

510 

70إلى أقرب عشرة یساوي   65نعم، لأن تقریب   





 500000 عشرات الألوف  300 80

100256القیاسیة:  100000+200+50+ 6التحلیلیة:     

 اللفظیة: تسعمئة وتسعة وثمانون ألفاً وسبعمئة وثمان وتسعون 

 لا، لأن القیمة المنزلیة للأرقام مختلفة

 اللفظیة: مئتان وسبعون ألفا وستة 

200000+ 70000+ 6التحلیلیة:    

 اللفظیة: تسعة وأربعون ألفاً وتسع مئة وتسع 

40000+9000+ 900+ 9التحلیلیة:    

 اللفظیة: ثمانیة عشر ألفاً وستة وأربعون 

10000+ 8000+40+ 6التحلیلیة:    

5000+ 700+ 80+ 9التحلیلیة:  الصیغة اللفظیة: خمسة آلاف وسبع مئة وتسعة وثمانون   



اللفظیة: خمسة   70000 900000 2000 800
 آلاف وخمسون 

التحلیلیة:  
50+5000  اللفظیة: ثلاثة آلاف وسبعمئة وواحد وتسعون  

3000+700+90+ 1التحلیلیة:    

وأربعمئة واثناناللفظیة: سبعة وخمسون ألفاً    

50000+7000+ 400+ 2التحلیلیة:   80000+ 9000+70+ 4التحلیلیة:     

اللفظیة: تسعة وثمانون  
 ألفاً وأربعة وسبعون 

25408القیاسیة:   20000+ 5000+400+8التحلیلیة:   

760356القیاسیة:   700000+ 60000+ 300+ 50+6التحلیلیة:   

7635القیاسیة:    
اللفظیة: سبعة  
آلاف وستمئة  

وخمسة  
 وثلاثون

20976القیاسیة:    

 اللفظیة: عشرون ألفاً وتسعمئة وستة وسبعون 

60084القیاسیة:    

 اللفظیة: ستون ألفاً وأربعة وثمانون

10000 

3 +40+200+8000 +10000  

كجم  13243= 5000- 18243وزن الحمولة=   وزن الحمولة بالصیغة اللفظیة: ثلاثة عشر ألفاً   
 ومئتان وثلاثة وأربعون 

600900 

4000= 4القیمة المنزلیة للعدد   694213  

40= 4القیمة المنزلیة للعدد   692143  
692143> 694213نلاحظ أن   





1000قم بإلصاق مكعبات من تلك التي تمثل العدد   

نماذج من تلك   10أو   1000مكعب من تلك التي تمثل العدد   1000ھو عبارة عن  
100000التي تمثل   

النماذج ھي طریقة لتمثیل الأعداد باستخدام الأرقام  
الموجودة في الآحاد والعشرات والمئات. مكعب الألوف  
یشبھ مكعب الوحدة، نموذج عشرات الألوف یشبھ عمود  

 العشرات، نموذج مئات الألوف یشبھ لوحة المئة. 

نعم، مكعب الألوف  
  1000یتكون من 

مكعب وحدة،  
ونموذج عشرات  
الألوف یتكون من  

عمود عشرة،   1000
ونموذج مئات  

الألوف یتكون من  
لوحة  1000  

7000=1000× 7یمثل النموذج العدد:    

10000= 1000×10یمثل النموذج العدد:    

یوجد في العدد  
1000  :100  

 عشرة

ألف   1000:  1000000یوجد في العدد   

أقوم بتقدیر الوقت الذي أحتاجھ في العد 
ثم أقدر الوقت اللازم للعد   100إلى  1من 

باستعمال القیمة المنزلیة  0010000حتى 
مرة قدر الوقت اللازم   10000فأجد أنھ  

100للعد حتى    
مئة   100و    1000مئات في العدد  10حیث یوجد    1000000مئة في العدد  10000یوجد  

مئة في العدد   10000وبالتالي توجد   100000مئة في العدد  100و  10000في العدد 
1000000 





90 1000000 90000 80000000 
 اللفظیة: ألفان وسبع

2000+ 7التحلیلیة:    
وتسع مئة وثمانوناللفظیة: ثلاثة وأربعون ألفا   

40000+ 3000+900+80التحلیلیة:    

 اللفظیة: ثلاث مئة واثنا ألف وثماني مئة وستة 

300000+2000+ 800+ 6التحلیلیة:    

اللفظیة: ثمانیة وثلاثون  
ملیوناً وثماني مئة وخمس  

 وسبعون

30000000+8000000+ 800+ 70+ 5التحلیلة:    

900552القیاسیة:   900000+500+50+ 2التحلیلیة:     

246900018القیاسیة:   200000000+ 40000000+6000000+ 900000+10+ 8التحلیلیة:     

5500000القیاسیة:    

 ً 5000000+500000التحلیلیة:   اللفظیة: خمسة ملایین وخمس مئة ألفا  

آحاد 
8 

عشرات
2 

مئات
9 

آحاد
7 

عشرات
5 

مئات
0 

آحاد     
6 

عشرات
2 

 أولاً: نقوم بكتابة العدد في جدول المنازل
5ثانیاً: أضع أصفاراً بدلاً من الأرقام الواقعة على یمین الرقم    

5000ثالثاً:   



600 300000 200 10 

 اللفظیة: اثنان وثمانون ألفاً وتسع

80000+ 2000+9التحلیلیة: اللفظیة: تسع   
مئة وواحد  

ألف وأربع مئة  
واثنان 

 وخمسون 

900000+ 1000+400+50+ 2التحلیلیة:    

اللفظیة:  
ثلاثون 
ملیوناً 

وثمان مئة  
واثنان 

وأربعون  
ألفاً وخمسة  

 وثمانون

 اللفظیة: تسعة وعشرون ألفاً ومئتان وخمسة 

20000+9000+ 200+ 5التحلیلیة:    

200000+10+ 3التحلیلیة:   اللفظیة: مائتان ألف وثلاث عشر   

30000000+ 800000+40000+ 2000+80+ 5التحلیلیة:    

1 +300 +3000+90000+400000+800000000  

 

+ 3ة وخمسون ملیوناً وتسع مئة وثلاثون ألفاً وثلاث ثلاثة وستون   

 

3 +50+30000+900000 +3000000+60000000  

وثلاث مئة   ثمان مئة ملیون وأربع مئة وثلاثة وتسعون ألفا
 وواحد 

   

90+900+9000 +90000 +900000 +9000000 +10000000 +300000000  

وتسعون ألفاً وتسع مئة وتسعون ثلاث مئة وتسعة عشر ملیوناً وتسع مئة وتسعة  .  

     

238370 70+300+8000 +3000+30000 +200000  

4094215 5 +10+200+4000 +90000 +4000000  

ألفاً ومئتان وثلاثة وسبعونمئتان وثلاثة وستون  263270 . 

ملیون وتسع مئة وستة وخمسون ألفاً  1956225
وعشرون ومئتان وخمسة    

13057804لا، ھذه القراءة لیست صحیحة لأن ھذه القراءة تمثل العدد    

ھي ثلاثة عشر ملیوناً وخمس مئة 13507804بینما القراءة الصحیة للعدد    

 وسبعة ألفاً وثمان مئة وأربع 



78652431 

123456789 

900منزلة المئات فالعدد یقع في  3947في   9لأن القیمة المنزلیة للرقم   

   

900 

60000 4 100000 

4007 7 +4000  

6430000 30000 +400000+6000000  

213101903 

3 +900 +1000+100000 +3000000+10000000 +200000000  





لأن عملیة الضرب یعني تكرار عدد معین في عدد من المرات، لذا  
أشخاص عندما تكون ثمن   6تذاكر دخول عدد أجمالي ثمن  لإیجاد

مرات   6تكرر   12ریالاً یعنى أن العدد  12التذكرة  

 

 

تذكرة  ثمن
  20=8+12=الكبار

 ریال

ثمن تذاكر الدخول   
لثلاثة 

ریال   60=20× 3كبار=
للتحقق  

20+20 +20=60  

                     20وبذلك سیكون تذكرة الكبار= 12نفرض ثمن التذكرة للأطفال 
60)= 8+ 12×( 3فالإجابة صحیحة لأن    60=20× 3  

 

ریال  132=60+ 72تذاكرھم جمیعا =إجمالي ثمن   

الفریق الأول  
=11 ×5 =55         

الفریق  
        60= 5× 12الثاني=

إجابات الفریق الثاني  
 الصحیحة كانت أكثر

دقیقة  50ھدایا =  10التي تستغرقھا مریم لتغلیف   من الشكل تبین أن المدة  

ریال  5= 10÷ 50ثمن السوار الواحد=  

عدد العقود التي تنظمھا ھیفاء وأختھا في  
عقد  16=8×2ساعتین=  

عدد السنوات  
التي مضت  

على صنع أول  
سیارة تعمل  

143بالبنزین=
5 -

3061=129  
أي تساوي  

130تقریبا   

أولاً: قم بفھم معطیات المسألة؛ وھي أن سعاد دفعت  : 7تفسیر المسألة 
أساور  10ریالاً ثمناً ل  50  

ثانیاً: حدد ما المطلوب؛ وھو ثمن السوار الواحد    

ثالثاً: قم بالتخطیط للحل  . 

المسألة باستخدام القسمة، ثم التحقق من الناتج.. رابعاً: قم بحل   





< > > 

عراً من الخاتم الذي اشترتھ نورة الخاتم الذي اشترتھ سارة أكثر س  

` 1286>1843ذلك لأن    

لأن القیمة المنزلیة الكبرى في العدد المكون من ستة أرقام  
مئات الألوف بینما في العدد المكون من   تكون من فئة 

الكبرى تكون من فئة عشرات   خمسة أرقام القیمة المنزلیة
أرقام   5وعلى خط الأعداد یكون الرقم المكون من  الألوف 

أرقام 6المكون من   یقع إلى یسار العدد   



= < > 

> < = 

7 2 

بالتالي فھد قد استقبل رسائل أكثر من علي  1132<1127بما أن   

 انكلیزیة

 اللغة الإسبانیة

4858952 

  ا                                       الآخر وھكذ آحاد: اكتب العددین بشكل رأسي، بحیث یكون آحاد أحدھما تحت 1الخطوة  
                                                                                          االمنزلة الكبرى، وقارن بین رقمیھ: ابدأ من 2الخطوة  
المنزلة التالیة  : إذا كان رقمي المنزلة الكبرى متساویین نقارن بین رقمي3الخطوة    

 



4000 50 100000 

60370 70+300+60000 

316524001 
1 +4000+20000+500000 +6000000+10000000 +300000000  

< > 

 الریاض

 الدمام أقل سكانا من المدینة المنورة 



6+20+500+3000 

 .ثلاثة آلاف وخمس مئة وستة وعشرون

وثلاثونتسع مئة وخمسة وثمانون ألفاً وأربعة   . 

4 +30+5000 +80000 +900000  

9 +200 +8000+10000  

18209 

2 +60+700  762 

عدد الطلاب  
8= 297× 3الثلاث

91 
ثماني مئة وواحد  

 وتسعون

600 50000 

309065037 

 ً   الصیغة اللفظیة: ثلاث مئة وتسعة ملایین وخمسة وستون ألفا

 وسبعة وثلاثون

< 

> 

6 
400 

قطع كل من خالد وعلي نفس المسافة لأن  
2643=2643  

0 





6543  ،4356 ،3465  ،3456  159023   ،154032 ،145099 ،145004  

 تركیا، الیمن، العراق، الأردن، قطر 

 عندما أجد الرقمین الموجودین في نفس المنزلة متساویان أنتقل إلى 

 المنزلة التي الواقعة على یمینھا وأقارن الرقمین الموجودین فیھا



183487 ،139006  ،138032  ،138023  

79920   ، 82234   ، 90125  ، 97902 

248034  ، 248934   ، 258103   ، 285091 
12378   ، 12783   ، 12873 

123456  ، 1234567  ، 123456789 6025264   ، 6052264   ، 6052462 

12500   ، 3500  ، 1600  ، 800 

المنورة، الریاض، القصیم مكة المكرمة، المدینة   

757000  ، 755000   ، 752000 

2439  ،9234 ،4923  ،3294  

2439، 3294،  4923، 9234الترتیب   

 یوضح الجدول المقابل عدد سكان مدینة الریاض لثلاث 

 أعوام، استعمل القیمة المنزلیة لترتیب الأعداد الواردة 

 في الجدول من الأصغر إلى الأكبر 





37000 



930 900 

4000 40000 

600000 2000000 

حیث أن الرقم الذي عن یمین 8000یقرب إلى  7500لأن العدد     7500العدد ھو    

7499وھو  7500، بینما العدد السابق للعدد  5المنزلة التي سیتم التقریب إلیھا ھو    

4التقریب إلیھا ھو  لأن الرقم الذي عن یمین المنزلة التي سیتم 7000یقرب إلى العدد    

. 



570 
148200 

494000 

800000 100000 3000000 

2190نعم،  ≈ 2200  

إلى أقرب مئة  2190ھو تقریب للعدد   2200لأن العدد    

 تم التقریب إلى أقرب مئة 

   مئة،   إلى أقرب  999953إلى أقرب عشرة ،   999995

إلى أقرب عشرة آلاف،   995427إلى أقرب ألف، 999612
مئة ألف  إلى أقرب 963208  

83300000 ≈ 83275925 

 .إذن إجابة سعود ھي الإجابة الصحیحة

ملایین لأن فیصل قرب إلى منزلة عشرة   

24صندوقاً یومیاً، فإذا كان الصندوق بھ    27848مصنع میاه غازیة ینتج   

 زجاجة فكم زجاجة ینتجھا المصنع شھریاً مقرباً الناتج لأقرب عشرة آلاف 



3060500 

 ثلاثة ملایین وستون ألفاً وخمس مئة 

801  ، 456  ، 399 2800  ، 2634  ، 2599 

18900   ، 18090   ، 18009 73921   ، 39271   ، 29371 

> < 

= > 

3000 





وزن الدب  
الأسود= وزن  

= 11الغوریلا+
181 +11        =

كجم  192  

یعید البائع  
50-40 =10  

 ریال

عدد 
6× 3الملصقات= 

ملصق  18=  

ریال ثمن  77ریال أكبر من  80=  10× 8لعب مستعملة لأن   8یجب أن تبیع 
 اللعبة الجدیدة حتى تتمكن من شرائھا

بالتالي عامر مارس الریاضة أكثر من ثلاث ساعات  1200>1400  

                                               120×كم ساعة= 20
ساعات   6= 20÷ 120عدد الساعات =   

لیس لدیھا     72= 12+30+ 30ما معھا 
72>>82المبلغ الكافي لشراء الحقیبة لأن    

1× 2 + 5 × 3 + 10 × 2 = 37 

ریالات، 10ورقتان نقدیتان من فئة إذن من المحتمل أن یكون مع سارة    

ریالات، وورقتان نقدیتان فئة الریال الواحد  5وثلاث ورقات نقدیة فئة   



 خطأ 

 صح

فانیلیا، 
مانجو،  

شوكولاتھ،  
 فراولة 

8000 
300000 

1002  ، 1037  ، 1102  ، 1200 

7499  ، 7613  ، 7702  ، 8045 

1300 

< 

> 

المُراد التقریب إلیھا  أولاً: تقوم منى بوضع خط تحت الرقم الذي یحمل القیمة المنزلیة  

 ثانیا: تقوم بفحص الرقم الذي یسبقھ في القیمة المنزلیة 

إذن إجابة منى غیر صحیحة   600000تساوي تقریبا364796  

5من و ھو أقل  4یوجد الرقم  6لأن عن یمین الرقم   600000لى  إیقرب   





5000000 

مئة وخمسة وعشرون ألفا وأربع سبع 
 مئة واثنان وستون 

 جـ

9000 

درجة الوحدات            دورة الألوف             دورة الملایین                     
آحاد  عشرات   مئات    آحاد   عشرات    مئات    آحاد   عشرات   مئلات     

5       6      8         9        4       3                                     

 * ضع خط تحت الرقم التي سیتم التقریب إلیھا 3876342

 * انظر إلى الرقم الذي على یمین المنزلة التي سیتم التقریب إلیھا

3876342 

فلا یتغیر شیئاً، أما إذا كان أكبر من أو  4إذا كان ھذا الرقم أقل أو یساوي    * 

 یساوي  5، فأضف  1 إلى الرقم الذي تحتھ خط  3876342

4000000كل رقم على یمین الرقم الذي تحتھ خط ضع صفراً مكان * 


